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Notulen van de Algemene 
Ledenvergadering (ALV) gehouden 
op maandag 15 april 2024. 
 
In Rietland, Oosterseweg 62, 9785 TB Zuidwolde. 
 
Aanwezig: 46 personen die 38 leden vertegenwoordigen 
(namen zijn bij het bestuur bekend). 
 
De agenda voor de vergadering: 
1. Opening en vaststelling agenda.  

We beginnen om 19.30 uur. De voorzitter opent de vergadering en heet allen welkom. 
Hij is verheugd over de grote opkomst. Er zijn 4 berichten van verhindering binnen 
gekomen. Er zijn geen nieuwe agendapunten ingebracht. De agenda wordt ongewijzigd 
vastgesteld.  
De voorzitter heeft het in zijn openingswoord over de energie en de grondstoffen die we 
met elkaar verbruiken. We zijn nu ruim drie maanden onderweg in 2024. Als iedereen op 
de wereld zou leven zoals wij doen in Nederland, dan zouden alle grondstoffen voor dit 
jaar al ‘op’ zijn. Het Global Footprint Network becijferde dat we alle grondstoffen die 
onze planeet kan voortbrengen in twaalf maanden al op 1 april hadden opgebruikt. En 
dat is geen grap. Voor onze levensstandaard zijn vier aardbollen nodig! 
Met een kwinkslag gaat Roelf vervolgens in op de bijdrage van EC Noorddijk aan de 
energieopwekking. Dat stelt in het grote geheel niet zoveel voor, maar “wel t klaine nait 
eert is t grote nait weerd”. In de bijna zeven jaar dat we nu bestaan, hebben we vijf 
daken volgelegd met 1400 zonnepanelen. We leveren stroom voor ruim 100 
huishoudens. We hebben ook ongeveer 100 leden. Zijn we daarom nu zelfvoorzienend? 
Nee dus. Denk aan vervoer, bedrijven, uitgaan, medische zorg, etc. Daarom willen we 
nog maar even doorgaan met energie opwekken en besparen. 
Daarna stipt Roelf de agendapunten kort even aan en wenst iedereen een inspirerende 
vergadering. 
 

2. Vaststelling notulen ALV van 25 september 2023.  
De notulen van de achtste ALV worden ongewijzigd goedgekeurd door de vergadering. 
Ter vaststelling worden ze door de voorzitter en de secretaris getekend. De 
goedgekeurde notulen worden op de website gepubliceerd.  
 

3. Mededelingen van het bestuur.  
De voorzitter meldt dat er nieuwe drone-foto’s van onze zonnedaken zijn gemaakt, met 
dank aan Gerrit. Ze komen op de website. 
De nieuwe website is volop in ontwikkeling. We verwachten deze vóór de zomer ‘live’ te 
hebben. 
We hebben vier eigen energiecoaches in opleiding. Werry vertelt daar na de pauze meer 
over. 
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4. Jaarverslag 2023.  

Het vijfde niet-financiële jaarverslag is op de website gepubliceerd. Het is iets 
uitgebreider dan vorige jaren, omdat er veel gebeurd is in 2023. Er is ook een handige 
lijst met afkortingen toegevoegd. De secretaris licht er één onderwerp uit: de teruggave 
energiebelasting. Door de energiecrisis en de drastische verlaging van de 
energiebelasting in 2022, zag het er even somber uit voor de oude postcoderoosregeling. 
We hebben die ‘dip’ in de energiebelasting in 2023 uit eigen middelen gecompenseerd. 
Als je nu kijkt naar het resultaat van deze regeling over de afgelopen vijf jaar blijkt: 
1) in totaal is ruim € 122.000,- energiebelasting teruggegeven aan de deelnemers. 
2) gemiddeld is het netto rendement voor alle drie de daken (PPK, PRM, PRR) over die 
jaren rond € 20 per participatie per jaar. Dat is ruim boven de € 16 die we als garantie 
afgegeven hebben en ruim boven de uitkering voor de nieuwe projecten (PTSO en 
PRM2/TSO2). 

 
5. Vaststelling jaarrekening 2023.  

5a/b. Toelichting jaarrekening en begroting door de penningmeester.  Werry laat eerst 
zien dat het verwachte resultaat van de begroting 2023 aan het eind van het jaar ook 
gehaald is en dat we dat bedrag als reserve voor tegenvallers bestemmen.  
De jaarrekening staat op de website. Er zijn geen vragen over binnengekomen. Werry 
vertelt dat we overstappen naar een ander administratiekantoor, Fiscalis in Assen. Het 
huidige kantoor heeft aangegeven te willen stoppen met hun dienstverlening aan ons. Zij 
zijn gespecialiseerd in de culturele sector en vinden onze boekhouding toch te 
ingewikkeld worden. Fiscalis is een groter kantoor met een eigen register accountant en 
jurist in huis.  
Op de ALV in september vorig jaar is de begroting 2024 gepresenteerd in twee varianten, 
omdat we niet wisten welke kant het met de energieprijzen op zou gaan. We gaan nu 
verder met de variant die gebaseerd is op een prijs van 4 cent per kWh. 
Tot slot komt Werry terug op de vraag die vorig jaar gesteld is: heeft het eigen vermogen 
van de coöperatie invloed op de belastingaangifte van de leden in box 3? Het antwoord, 
na consultatie van een register accountant, is: nee. Wel moet elk lid dat participaties 
heeft daarvan aangifte doen in box 3. Je moet de waarde van de inleg opgeven en de 
uitkering van de subsidieregeling. 
5c. Joost doet verslag van de kascontrole. Door ziekte is de commissie uitgedund. Froukje 
en Geert zijn uitgevallen en Joost is zelf nog herstellende. Maar gelukkig zijn twee 
aspirant-leden, Kees en Herman, bereid gevonden al mee te kijken. De boeken zijn in 
orde bevonden. De Kascontrolecommissie (Kcc) stelt voor de jaarrekening goed te 
keuren en het bestuur decharge te verlenen. Joost zet Werry en Theo in het zonnetje 
omdat ze veel werk hebben verricht om duidelijkheid te krijgen over hoe om te gaan met 
het eigen vermogen. 
5d. De vergadering keurt daarop het financieel jaarverslag 2023 goed en verleent het 
bestuur decharge. Het voltallige bestuur tekent de goedgekeurde jaarrekening 2023. De 
goedgekeurde jaarrekening wordt op de website gepubliceerd en bij de Kamer van 
Koophandel (KvK) gedeponeerd. 
5e. De begroting 2024 hoeft niet opnieuw goedgekeurd te worden. 
5f. Door ziekte van Froukje en Geert en omdat Joost hoopt in het bestuur benoemd te 
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worden, is de hele Kcc aftredend. Kees Boersma en Herman Scheper hebben zich 
kandidaat gesteld. Na een oproep van de voorzitter in de vergadering stelt ook Henk 
Vliem zich kandidaat. De bedoeling is dat het Kcc-lidmaatschap gaat rouleren (elk jaar 
één nieuw lid in de plaats van één zittend lid). De nieuwe Kcc van drie leden wordt bij 
acclamatie benoemd. 

 
6. Benoeming bestuursleden.  

Het zittende bestuur is zeer verheugd dat zich drie kandidaat-bestuursleden hebben 
gemeld: Anton Papma (techniek), Barend van Heusden (communicatie) en Joost Syrier 
(financiën). Een korte schets van hun achtergrond is met de agenda meegezonden en op 
de website gezet. Hun benoeming wordt met applaus ondersteund. 
 

7. Het terugkopen van participaties uit de oude postcoderoosregeling (RVT). 
Een tweeledig voorstel is op de website gepubliceerd: 
1) wijziging van het participatiereglement 
2) verkoop van een deel van de installatie op het dak van Peter Kuil (PPK). 
De secretaris licht de voorstellen kort toe. Jarenlang hebben we participaties uit de oude 
postcoderoosregeling doorverkocht, maar vorig jaar ontstond plotseling een ophoping 
van aangeboden participaties. Belangrijkste reden: een aantal leden had zonnepanelen 
op hun eigen dak laten leggen en daardoor kregen ze geen of veel minder 
energiebelasting terug. Onder de eigen leden bleek weinig belangstelling voor deze 
participaties. Een oproep in de streekbladen leverde wel 4 nieuwe leden op, maar loste 
het probleem niet op. Wat is het probleem? Als we de participaties niet door kunnen 
verkopen, zijn we volgens de huidige reglementen gedwongen om ze op enig moment 
terug te nemen tegen de geldende waarde. Als deze trend zich doorzet, kan ons dat in 
financieel zwaar weer brengen. Het gaat in principe om zo’n 1000 participaties met een 
huidige waarde van ongeveer € 80.000,- Dat trekt Bruin simpelweg niet en daar is de 
regeling ook nooit voor bedoeld. 
Daarom twee voorstellen: 1) we passen het reglement aan zodat een eerlijker verdeling 
van de lasten ontstaat. 2) we verkopen een deel van de installatie van ons eerste project. 
Met betrekking tot de wijziging van het reglement geeft Theo twee voorbeelden van het 
verschil tussen de huidige regeling en de voorgestelde. De verkoop van een deel van de 
installatie PPK werkt de huidige ophoping weg en maakt een gebaar naar Peter Kuil, 
omdat we hem bij de start van het project niet aangeboden hebben voor eigen rekening 
een (kleine) installatie mee te laten liften op ons project, een aanbod dat we bij alle 
volgende daken wel gedaan én gerealiseerd hebben. 
 
Het voorstel m.b.t. de wijziging van het participatiereglement roept bezwaren op. Magda 
komt met een ander voorstel om de waarde te berekenen, maar haar voorstel klopt niet 
helemaal met de feiten. Het bestuur legt dit voorstel naast zich neer. Peter Bakker wijst 
erop dat door de wijziging oude rechten aangetast worden en dat de oudste participaties 
binnen een paar jaar een negatieve waarde krijgen in het voorstel. Een effect zou ook 
kunnen zijn dat leden nu hun participaties voor terugname aanbieden in plaats van 
afwachten wat ze onder de nieuwe regeling nog opleveren. Volgens hem moet er ook 
een oplossing te bedenken zijn zonder het reglement op dit punt te wijzigen. 
Bijvoorbeeld door een extra reserve aan te leggen om nieuwe gevallen in de toekomst op 
te vangen. Maar misschien is het ook voldoende als het bestuur haar interpretatie van 
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het reglement herziet. Er wordt namelijk nergens expliciet naar (het leggen van eigen) 
zonnepanelen verwezen. Robbert werpt tegen dat het in deze toch niet alleen om het 
individuele belang gaat, maar ook om een vorm van solidariteit, om het 
gemeenschappelijk belang van de coöperatie. Pieter vraagt of risicospreiding ook een 
oplossing kan zijn. Antwoord: het voorstel is een vorm van risicospreiding. 
Na kort beraad, trekt het bestuur het voorstel terug. Het neemt het in heroverweging en 
zal daarbij de genoemde bezwaren en suggesties ter harte nemen. 
Het voorstel voor de verkoop van een deel van de installatie PPK wordt met algemene 
stemmen aangenomen.  
 

8. Stand van zaken Onderzoek Energieakker. 
Roelf licht de stand van zaken toe. De ALV in september vorig jaar heeft ons mandaat 
gegeven om de mogelijkheid en haalbaarheid van zon en/of wind op land te 
onderzoeken. Samen met energiecoöperatie Eco Thesinge en maatschap Oosterhuis 
bekijken we hoe en of we een energieakker kunnen realiseren. 
Het plan betreft een gebied van 10 ha, waarvan 5 ha zonnepanelen en 5 ha natuur. 

 
Daarnaast hebben we met vijf andere energiecoöperaties in de noordoost hoek van de 
Gemeente een verzoek naar de Provincie gezonden om meer mogelijkheden voor 
windmolens tot max. 50 m ashoogte toe te staan. 
 
Punten van aandacht voor de zonneakker zijn:  
 Kunnen we de stroom kwijt (netwerk/kabelcapaciteit)? 
 Is dit plan financieel haalbaar? 
De Natuur en Milieufederatie Groningen komt met een plan voor de invulling van de 5 ha 
natuur. 
Op 16 april wordt een informatieavond gehouden in het Trefpunt in Thesinge. Aanvang 
20.00 uur. Belangstellenden zijn welkom en kunnen daar hun vragen stellen. 
De bewoners in een cirkel van 1500 m rondom dit plan hebben een flyer in de bus 
gekregen. 
Op de ALV in het najaar verwachten we het onderzoeksrapport te kunnen presenteren 
en een beslissing te nemen over het vervolg. 
Bas en Roelf waren de vertegenwoordigers van EC Noorddijk in dit onderzoek. Door 
drukte op zijn werk heeft Bas zich teruggetrokken. Joost neemt het stokje van Bas over. 
Vraag van Peter Bakker: geldt het mandaat van de ALV ook voor windmolens van 50 m 
ashoogte? Antwoord: ja. 
 

9. Rondvraag en sluiting vergadering. 
Er zijn geen vragen voor de rondvraag. De voorzitter bedankt alle medewerkers voor hun 
inzet voor de coöperatie, het team Rietland voor de uitstekende verzorging en de leden 
voor hun aanwezigheid. Hij sluit het formele deel van de vergadering om 20.45 uur. 

 
10. Pauze. In de pauze worden drankjes en hapjes geserveerd. 
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11. Het is code rood in stroomland.  
Na de pauze vertelt Werry kort iets over de energiecoaches die we in opleiding hebben. 
Die opleiding ronden ze in mei as af. Het gaat primair om isoleren, maar ook allerlei 
andere zaken komen aan bod, zoals subsidies en leningen die beschikbaar zijn. Op 
dinsdag 2 juli as organiseren we met de vier energiecoaches een informatieavond in 
Rietland voor leden die geïnteresseerd zijn in energiebesparing/isolatie en daarmee aan 
de slag willen. 
Dan gaat Werry in op de ontwikkelingen in de energiemarkt. Hij schetst eerst het grotere 
plaatje. Als we kijken naar de energievoorziening in totaal in Nederland, dan maakt 
duurzaam opgewekte energie daar nog steeds maar een klein deel vanuit. Maar voor 
elektriciteit ligt dat inmiddels anders. Bij binnenkomst is de leden gevraagd een schatting 
te maken van het percentage duurzaam opgewekte elektriciteit in Nederland in 2023. De 
hoogste scores waren 40 en 50%. Het goede antwoord is 49,9% volgens het CBS. De 
meeste leden zaten er dus dichtbij. Maar misschien heeft daarbij meegespeeld dat het 
getal in het weekend ervoor nog in de krant stond…Op dit punt doet Nederland het 
goed. Tien jaar geleden waren we nog het slechtste jongetje van de klas in Europa, nu 
het beste. Nederland is ook netto exporteur van elektriciteit geworden en dat komt 
vooral door de grote hoeveelheid zon- en windenergie. 
Vervolgens laat Werry een plaatje zien met het dagritme in het verbruik en in de opwek 
op 12 maart 2023 in Nederland. Daar zitten grote verschillen in en het is een hele kunst 
om de balans in het net te bewaken. Dat gebeurt op hoogspanningsniveau in Brussel en 
dat hebben ze daar prima onder controle. Bijna het hele Europese net is daarvoor aan 
elkaar geknoopt en er worden voortdurend allerlei eenheden af- en bijgeschakeld 
(centrales, windparken, zonnevelden) om de juiste spanning op het net te houden. Op 
dat niveau lukt dat aardig, de netcongestie waar sprake van is zit dan ook op laag- en 
middenspanningsniveau. Zeg maar achter het trafo-huisje bij jou in de straat. Vervolgens 
laat Werry een kaartje zien van “code rood” in Nederland. Dan zie je duidelijk de 
regionale verschillen, met in rood de plaatsen waar de netcongestie nu al zo erg is dat er 
niets meer bij kan op het net. In het Noorden valt het nog mee, maar we krijgen hier 
ongetwijfeld ook te maken met meer ‘drukte’ op het net. Er moet heel veel gebeuren om 
het net daarop aan te passen. Dat zijn miljardeninvesteringen die we allemaal in onze 
energierekening terug gaan zien in de vorm van (snel) stijgende vastrechtkosten. Maar 
zelfs als het lukt om daar de benodigde ‘handjes’ voor te vinden, zal het niet genoeg zijn. 
We zullen ook zelf wat kunnen en moeten doen om straks niet regelmatig in het donker 
te zitten: ons gedrag aanpassen. 
Een voorbeeld in de vorm van een dynamisch contract werkt Werry wat verder uit. 
 
Daarna gaan we per tafel in gesprek om zelf mogelijke oplossingen te bedenken om 
piekbelasting te vermijden. Daarbij kun je denken aan financiële prikkels, verplichte 
maatregelen en technische maatregelen. Per tafel wordt 10 minuten lang koortsachtig 
overlegd. De resultaten worden per tafel teruggekoppeld. Werry is onder de indruk. 
Gekscherend stelt hij voor ze aan de formerende partijen in Den Haag aan te bieden. Dan 
komt daar misschien eindelijk ook schot in… 
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De sheets van Werry’s presentatie en de resultaten van de tafelgesprekken, met nog 
enkele tips van Werry zelf, worden op de website gepubliceerd. 
 

Aldus vastgesteld op de Algemene Ledenvergadering van 4 november 2024  
en ter bevestiging daarvan ondertekend door: 
 
R.F. Mulder, voorzitter  T.H. Maas, secretaris 
 


